

衢州卫生健康信息

(2019)

第 27 期

衢州市卫生健康委办公室编

二〇一九年六月二十一日

本期要目

- ★ 成岳冲副省长一行调研龙游医共体建设工作
- ★ 王良春副市长带队前往浙大对接医联体建设

成岳冲副省长一行调研龙游医共体建设工作

6月19日上午，浙江省副省长成岳冲、省人民政府副秘书长蔡晓春等一行来衢调研县域医共体建设工作。衢州市副市长王良春、市卫健委主任季根寿、龙游县县委书记张晓峰等领导陪同调研。

成岳冲一行前往龙游，实地调研了龙游县人民医院医共体总院及龙游县中医院医共体溪口分院，深入门诊和病房，向病人和医务人员了解医共体落实情况。

在随后召开的座谈会上，龙游县汇报了县医共体建设工作情况，两家医共体牵头医院院长对目前医共体建设过程中存在的问题与困难作了汇报。

成岳冲充分肯定了龙游县在医共体建设工作中取得的成效，强调今后要围绕医共体的“共”字开展工作，政府主管部门对医院的管理方式和理念需要及时转变，引导县级医共体真正成为责、权、利清晰的服务共同体。在财务管理上，首先要进行医保支付方式改革，将医保资金由医保局管理改为和医共体共管；其次是在保障财政的持续投入下，以按需购买服务的原则，加强对医共体的绩效考核。医共体内部要进一步做好构建健康共同体的医疗服务和公共卫生两大基石，根据服务对象的需求，借力“医联体”进一步做好“双下沉、两提升”和全科医生签约服务工作。成岳冲强调，只要理念到位，制度合理，人员有积极性，让每位医共体成员职业成长空间最大化，就一定能够实现县域医共体建设目标，形成医共体的“龙游模式”。

（龙游县卫健局）

王良春副市长带队前往浙大对接医联体建设

为了进一步推动浙大-衢州高水平医联体合深入开展，6月20日，王良春副市长带队行前往浙大对接相关工作。6月20日上午，浙江大学衢州妇幼医联体理事会第四次会议在浙江大学医学院附属儿童医院召开。会议由常务副理事长舒强主持，季根寿理事长，吕卫国常务副理事长及来自浙大儿院、浙大妇院、市卫健委、市财政局、市医保局及市妇保院的14名理事会成员参加了会议。王良春副市长出席会议并讲话。

会议回顾总结了浙大衢州妇幼医联体成立运行两年以来所做的主要工作及取得的成效，研究部署了下一阶段的主要工作任务。两年来，浙大衢州妇幼医联体通过整章建制明确目标、加强帮扶提升技术、纵向贯通逐级下沉、强化联动深化医改等举措，各项工作取得了良好的成效。浙大衢州妇幼医联体已成为浙大-衢州高水平医联体的合作典范。会上还审议通过了浙江大学衢州妇幼医联体理事会成员调整名单。会上，舒强和吕卫国分别对医联体建设所面临的问题进行了分析并提出建议。

季根寿对浙江大学及医联体成员单位的积极配合，医联体专家团队的精心帮扶表示了感谢。在持续深化推进浙大衢州妇幼医联体建设上，他提出双方要推进融合发展，要以新视野、新思维，积极探索医联体与医共体如何双体贯通，共同提升区域优质医疗资源配置效率的最大效应。要打造整合标杆，主动探索互联网医院、远程医疗、医院集团等多种合作形式，不断丰富资源缔结新模式，打造全市甚至是全省的医疗资源整合新标杆。要构筑共赢平台，强化协助机制，总院加强帮扶指导，

分院做好资源承接，共同创新发展，合作共赢。要优化服务品质，提升医疗服务能力和品质，让百姓满意，要为医联体专家工作生活做好服务，让专家满意。

王良春对医联体运行两年来所取得的成效给予了充分的肯定。他认为，浙大衢州妇幼医联体两家总院把衢州分院当做自己的医院，把衢州妇女儿童作为自己的服务对象，医联体专家“人在衢州，心向衢州”，是医联体建设取得良好成效的基础和保障。他指出，两年来，在市校高层和两家总院的重视和支持下，浙大衢州妇幼医联体运行已日益成熟，双方应当不忘初心，继续全力推进医联体建设，力争在原有的基础上取得更大的提升。同时，针对医联体建设中存在的问题，王良春要求衢州分院要加强人才培养，做好技术承接，加强内功修炼，加快学科和队伍建设步伐，不断提升自身的技术水平和服务能力；要加强宣传，丰富内容，让衢州更多的老百姓知道家门口就可以享受高水平的省级专家服务。

为进一步推动浙大-衢州高水平医联体深入开展，王良春副市长一行人又前往浙江大学，与浙大副校长罗建红、浙大医学院党委书记黄河等进行座谈。双方就进一步加强沟通、深化合作达成了共识，同意进一步完善医联体管理体制和运行机制，加快建立健全绩效考评、细化合作计划、推进医联体和医共体”双体贯通、融合发展“、尽快启动运行”五横“平台等，并计划于7月份召开一次联席会议。

（市妇幼保健院、委医政处）